

北仑河头村 花木产业铺就村民小康路

这个长假 宁波村歌刷屏朋友圈

全面建成小康社会 百城千县万村调研行

北仑柴桥街道素有“中国杜鹃花之乡”的美誉，作为北仑花木产业的佼佼者，河头村一年四季花开不断。走在通往河头村的乡道上，远方的山野田地里，花木生长茂盛，连绵不绝。近处，农村别墅鳞次栉比，美丽花卉把农家庭院装扮成一个个小花园，溪水潺潺，金桂飘香，诉说着河头村的小康故事。



北仑柴桥街道河头村漂亮的农村别墅。 记者 郑凯侠 摄

本报讯(记者 薛曹盛) 今年国庆长假，宁波千家农村文化礼堂唱响村歌，刷屏网络。

在宁海县白龙潭洋村文化礼堂前，村民华建平带领乡亲们唱响村歌《白龙潭，我永久的依恋》，大家挥舞着国旗，唱着优美的村歌，用歌声祝福祖国繁荣昌盛。“阿拉村民的日子，越唱越红火！”华建平说，国庆期间唱村歌，感觉特别自豪。

9月29日开始，甬上客户端开辟专栏，展播“宁波市十佳村歌”，用村歌讲述美丽乡村蝶变故事，用歌声唱响小康幸福生活，这些村歌在朋友圈刷屏了。“没想到村歌这么好听！”“这村歌太有故事了！”很多网友纷纷在客户端留言。

青年歌唱家韩汝婷是宁波市农村文化礼堂第二届“最美村歌”云展演的评委之一。说到村歌，她特别有感触。“村歌就像是乡村的一张‘有声名片’，听到村歌，让人心向往之，这就是村歌的魅力。”

村歌是一种精神财富，是值得记忆的乡愁。宁波广播频率群节目部主任、《音乐氧吧》节目主持人周月长期做音乐类节目，但“最美村歌”却让她印象深刻。“宁波的村歌都很接地气，唱起来朗朗上口。在文化礼堂唱响村歌，村民会油然而生一种自豪感，因为他们对脚下这片土地爱得深沉。”

国庆期间，中央、省主流媒体及新媒体集中报道国庆期间宁波市举办千家农村文化礼堂唱响村歌庆祝国庆活动。10月2日，《人民日报》头版刊发《国泰民安欢度国庆》，报道了宁波的许多村民手持国旗，走进村里的文化礼堂唱响村歌，脸上洋溢着节日的喜悦；中国之声《新闻和报纸摘要》《全国新闻联播》《新闻进行时》、人民日报客户端、新华社客户端、人民日报海外版客户端首页，新华网、光明网、光明日报客户端、央广网、浙江新闻客户端、浙江之声、学习强国、今日头条、腾讯新闻、网易新闻等都进行了报道和转载，累计点击量达1000万。

不仅还清债务，还盖起农村别墅

北仑柴桥街道河头村坐落于九峰山南麓，青山相依，花木环绕，在花木产业的加持下，近几年，不仅新农村建设如火如荼，村民的腰包也鼓起来了，今年52岁的河头村村民郑孟杰便是花木致富路上的一员。

年轻的时候，郑孟杰以开拖拉机为生，但因为出了两次事故，背上了不少外债，正当他为如何还债愁眉苦脸的时候，他敏锐地嗅到了花木经济，开始走上了“以

花富农”的小康路。“以前我是小规模种植花木，到了大概24岁的时候，我开始扩大种植面积，同时自己负责销售，虽然一边种植一边跑市场很辛苦，但是收入高了不少。”郑孟杰说。

刚开始，郑孟杰向村里租了十几亩土地，种植各种杜鹃、茶花。如何把这些花卖出高价？在柴桥花木产业农合联的建议下，郑孟杰独自一人扛着六大袋上百斤带土的花木，前往武汉滨江花鸟市

场进行销售，茶花、杜鹃等鲜艳的花卉立刻吸引了不少顾客。

“20多年前，武汉市面上很少见到这种花色迷离的花木，每天有不少人前来购买。我每卖出一棵就能赚十几元钱，一天下来能赚七八百元。”这是郑孟杰有生以来第一次尝到卖花的甜头。

如今，郑孟杰花木种植面积已达100多亩，不仅还清了所有债务，还盖起了农村别墅，过上了小康生活。

近10年精耕细作，终于小有成就

在河头村的花木小康路上，不仅有本村人的身影，还有不少来自异乡的劳动者。

2011年之前，吴聪均一直在老家四川高县一个偏远的小山村，为了致富，他种过田，养过鱼，办过农家乐，但都以失败告终，还欠下了十几万元债务，这在当时可是一笔巨款。

2011年，吴聪均来到“中国杜鹃花之乡”北仑柴桥。

“当时老乡跟我说，北仑柴桥这边花木种植业发达，很缺种植小工，干一天活工钱有100多元，所以我就来了。”一到柴桥，吴聪均被这大片大片错落有致花木深深吸引住了，而他也找到了一条致富路。

吴聪均一边受雇当地花农种植花木，一边积极向花农学习种植技术。“我家在大山里，交通不便，很多村民收入低，家里非常困难，我觉得我可以把花木种植技术带回家去，带着村民一起致富。”每天，吴聪均起早贪黑，一心扑在花木种植上，不仅钱袋子慢慢鼓起来了，还闯出了一番小事业。

从种植小工到自己种植自己销售，从承包一亩田到打造精品茶梅园，吴聪均经过近10年的精耕细作，终于小有成就。吴聪均专攻茶梅种植，在他的精心种植修剪下，单棵精品茶梅最高可以卖到上万元。

在村民们奔小康的同时，河头村新农村建设也如火如荼，全国文明村、省卫生村、省美丽乡村特色精品村、省全面小康建设示范村等荣誉称号纷至沓来，小康村美丽画卷正在河头村缓缓展开。

记者 郑凯侠 通讯员 叶晶晶

关于安诚财产保险股份有限公司宁波市鄞州支公司变更营业场所的公告

经中国银行保险监督管理委员会宁波监管局报备通过，同意安诚财产保险股份有限公司宁波市鄞州支公司变更营业场所，现予以公告。

机构名称：安诚财产保险股份有限公司宁波市鄞州支公司

机构编码：000110330212

机构住所：宁波市鄞州区首南街道天童南路756号501室-7

经营区域：宁波市

成立日期：2011年09月19日

颁发许可证日期：2020年09月18日

许可证流水号：0252257

机构负责人：徐洪国

联系电话：0574-83086117

客户服务电话：95544

业务范围：财产损失保险、责任保险、信用保险和保证保险、农业保险、短期健康保险和意外伤害保险以及经中国银行保险监督管理委员会批准的其他业务。

分类广告 56118880

职场招聘 房屋租售 旧货回收 商务信息

家教培训 搬家搬厂 征婚启事 法律服务

房产租售 厂房、商铺出租

减资公告 浙江环顺网络科技有限公司

个人征婚 招上门丈夫

旧货回收 厂房出售或项目合作

宁波高新区新城市政环境服务有限公司诚聘

搬家搬厂 余姚大隐 福寿墓园

法律服务 宁波市育王三墓园